
ATA DA SÉTIMA E OITAVA REUNIÕES ORDINÁRIAS DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2018 

 

 

Local: Sede da Câmara Municipal 

Data: 06 de março de 2018 

Início: 19h 15min. 

Término: 20h 49min. 

  

Mesa Diretora: 

Presidente: Írio Henriques Furtado Filho  

Vice-Presidente: Reniraldo da Silva de Oliveira 

Secretário: Ruy Rodrigues Barbosa 

 

Plenário: 

Antônio José da Costa, Edison de Souza Silva, Francisco Augusto 

Baptista de Oliveira Carillo e Nei Medina de Oliveira. Ausentes os 

Vereadores Heldemir Azevedo Alves e José Maria de Almeida, que 

apresentou nesta oportunidade, sua justificativa. 

 

Ocorrências: 

1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 

2ª) Chamada dos vereadores; 

3ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da ata das reuniões 

ordinárias do dia 20 de fevereiro de 2018. 

4ª) Leitura de correspondências. 

 

5ª) Grande expediente: 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

01, de 23 de janeiro de 2018, que “Cria o Conselho Municipal dos 

Direitos das Pessoas com Deficiência/COMPEDE e o Fundo 

Municipal das Pessoas com Deficiência e estabelece a Política 

Municipal das Pessoas com Deficiência no Município de São João 

Nepomuceno e dá outras providências”. Parecer nº. 06/2018 da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Parecer nº. 02/2018 da 

Comissão de Serviços Públicos Municipais e Parecer nº. 06/2018 da 

Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. Todos 

aprovados. 



 

6ª) Apresentação sem discussão: 

 

Projetos do Executivo: 

 

- Projeto de Lei nº. 10, de 02 de março de 2018, que “Dispõe sobre a 

suplementação de Crédito Especial e dá outras providências”. 

Distribuído para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação e para a 

Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. 

 

Projetos do Legislativo: 

 

- Projeto de Lei nº. 11, que “Concede o Título de Cidadania 

Sãojoanense à Senhora Geani Maria Itaborahy”, de autoria do 

Vereador Ruy Rodrigues Barbosa. Distribuído para a Comissão 

Especial. Presidente: Vereador Nei Medina de Oliveira. Relator: 

Vereador Edison de Souza Silva. Secretário: Vereador Antônio José 

da Costa. 

 

- Projeto de Lei nº. 12, que “Dá denominação a logradouro público de 

„José Maria Leite Fam”, de autoria do Vereador Nei Medina de 

Oliveira. Distribuído para a Comissão Especial. Presidente: Vereador 

Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo. Relator: Vereador 

Antônio José da Costa. Secretário: Vereador Edison de Souza Silva. 

 

- O Presidente solicitou com o acordo do Plenário que o Projeto de Lei 

nº. 10/2018 fosse votado nesta reunião. Para isso deu às Comissões 

cinco minutos para emitirem seus pareceres. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

10, de 02 de março de 2018, que “Dispõe sobre a suplementação de 

Crédito Especial e dá outras providências”. Parecer nº. 10/2018 da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação e Parecer nº. 09/2018 da 

Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. Ambos 

aprovados. 

 

7ª) Proposições dos Vereadores: 

 

- Indicação nº 53/2018: Vereador Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo, solicitando ao Prefeito Municipal que providencie o 



calçamento da Rua João Xavier e Rua Projetada, no Distrito de 

Taruaçu. Requereu, ainda, além do calçamento, complementação da 

iluminação pública para as duas vias. 

 

- Indicação nº 42/2018: Vereador Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo, solicito ao Executivo Municipal que entre em contato 

com a empresa responsável, a fim de que a mesma providencie a 

manutenção da iluminação pública deste Distrito, tendo em vista que a 

maioria das lâmpadas encontra-se apagadas. 

 

- Indicação nº 43/2018: Vereador Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo, solicitando que o Executivo Municipal apoie a 

prática da corrida em nosso Município, auxiliando, especialmente o 

grupo existente em São João Nepomuceno, uma vez que o mesmo 

possui atletas de ponta, que têm representado brilhantemente o 

Município em diversos eventos. Além do grupo de corrida, requeiro, 

também, apoio para os ciclistas do Município. 

 

- Indicação nº 51/2018: Vereador Edison de Souza Silva, solicitando 

ao Executivo Municipal que realize melhorias no sistema de 

escoamento das águas pluviais da Rua Julita Leite, Bairro Vivendas 

do Barão. 

 

- Representação nº 02/2018: Vereador Edison de Souza Silva, 

solicitando à Empresa Energisa que estude a viabilidade de retirar dois 

postes de energia elétrica, remanejando-os para um local mais 

apropriado. O primeiro deles está instalado no meio da calçada na Rua 

Miguel Manzo, no Bairro Jujuba, impedindo a passagem de pedestres, 

prejudicando principalmente idosos, pessoas com deficiência e mães 

com carrinho de bebê. O outro poste situa-se no início da Rua 

Joaquim Cruz, no Bairro Avenida. 

 

- Indicação nº 45/2018: Vereador Edison de Souza Silva, solicitando 

ao Poder Executivo que tome as devidas providências para realização 

de Concurso Público. 

 

- Indicação nº 46/2018: Vereadores Nei Medina de Oliveira e 

Antônio José da Costa, solicitando ao Chefe do Executivo que 

autorize reparos na Praça Antônio Ciscotto, localizada no cruzamento 



das Ruas José Carlos Leite e Expedicionário Garcia Lopes, no Bairro 

Santo Antônio.  

 

- Indicação nº 47/2018: Vereador Nei Medina de Oliveira, solicitando 

ao Chefe do Executivo que providencie a instalação de acabamento, 

podendo ser balaústre, na proteção de córrego localizado na Rua 

Joaquim Murtinho. Requereu, ainda, a instalação de Placa sinalizando 

“Proibido Estacionar” em um dos lados da via. 
 
- Indicação nº 48/2018: Vereador Nei Medina de Oliveira, solicitando 

ao Chefe do Executivo que realize reparos na cobertura do ponto de 

táxi localizado na Rua Dr. Fortes Bustamantes. 

 

- Indicação nº 49/2018: Vereadores Antônio José da Costa e Irio 

Henriques Furtado Filho, solicitando ao Prefeito Municipal, 

solicitando ao Prefeito Municipal que promova a reforma do prédio 

onde funciona a creche do Bairro Benetti. 

 

- Moção de Aplausos nº. 01/2018: Vereador Ruy Rodrigues Barbosa, 

parabenizando o comandante da 136ª Cia. de Polícia Militar de São 

João Nepomuceno, Tenente Luís Eduardo Quirino Sobreira, bem 

como seus comandados, pelo excelente trabalho realizado durante o 

carnaval são-joanense. 

 

- Indicação nº. 52/2018: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 

solicitando ao Executivo Municipal que providencie obras de melhoria 

na infraestrutura do Bairro Santa Fé, incluindo calçamento e rede de 

esgoto. 

 

- Indicação nº. 50/2018: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 

indicando ao Prefeito Municipal a necessidade premente de se realizar 

operação tapa-buracos na Rua Nilo Rocha, Bairro Três Marias. 

 

- Indicação nº. 44/2018: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 

solicitando ao Chefe do Executivo que instale uma travessia elevada 

de pedestre no início da Rua Norma Pimenta de Menezes, antes do 

acesso à Escola Municipal Péricles Vieira de Mendonça. 

 

8ª) Ordem do dia: 

 



- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 01, de 23 de 

janeiro de 2018, que “Cria o Conselho Municipal dos Direitos das 

Pessoas com Deficiência/COMPEDE e o Fundo Municipal das 

Pessoas com Deficiência e estabelece a Política Municipal das Pessoas 

com Deficiência no Município de São João Nepomuceno e dá outras 

providências”, com emendas. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 10, de 02 de 

março de 2018, que “Dispõe sobre a suplementação de Crédito 

Especial e dá outras providências”. Aprovado. 

 

- O Presidente declarou aprovados, em primeiro turno, os Projetos de 

Lei nº. 01 e 10/2018. 

 

9ª) Apresentação do Requerimento solicitando a dispensa do 

Interstício Legal. Aprovado. 

 

10) O Presidente declarou encerrada esta sessão, e declarou aberta a 

oitava Reunião Ordinária, da Sessão Legislativa de 2018. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 01, de 23 de 

janeiro de 2018, que “Cria o Conselho Municipal dos Direitos das 

Pessoas com Deficiência/COMPEDE e o Fundo Municipal das 

Pessoas com Deficiência e estabelece a Política Municipal das Pessoas 

com Deficiência no Município de São João Nepomuceno e dá outras 

providências”, com emendas. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 10, de 02 de 

março de 2018, que “Dispõe sobre a suplementação de Crédito 

Especial e dá outras providências”. Aprovado. 

 

11) Ato de proclamação das leis: 

 

O Presidente declarou aprovados os Projetos de Lei nº. 01 e 10/2018. 

 

12) Encerramento: 

 

- Palavra livre: Usaram da mesma todos os Vereadores. O Vereador 

Edison de Souza Silva parabenizou o Presidente pela aprovação do 

Projeto de Lei nº. 01/2018. O Vereador Nei Medina de Oliveira disse 



que referido Projeto vem ao encontro do excelente trabalho realizado 

pela Associação de Apoio à Pessoa com Deficiência de São João 

Nepomuceno-MG. Agradeceu à Secretaria Municipal de 

Desenvolvimento, em especial ao Secretário Dr. Milton Salgado 

Filho, pelo atendimento de seus pedidos. Noticiou ainda, que em 

breve, alguns de suas reivindicações feitas nesta Casa serão 

implantadas e realizadas especialmente no que diz respeito às 

Indicações nº. 94, 87, 44 e 66/2017. 

 

- Avisos e comunicações da Mesa:  

 

- Próxima Reunião Ordinária dia 20 de março de 2018. 

 

- Sem mais a tratar, o Presidente declarou encerrada a presente 

Reunião. 

 
Redatora: Paula Soares Knop. 

 

 

 
Irio Henriques Furtado Filho 

PRESIDENTE  

 

 

Reniraldo da Silva de Oliveira 
VICE – PRESIDENTE 

 

 

Ruy Rodrigues Barbosa 
SECRETÁRIO 

 


